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A nép szava,

A f. hó 21-én megtartott köz­
ségi képviselőválasztás alkalmával 
a magát 48-asnak nevező, <de ipa­
zabban klerikális rcaklionáiius párt 
teljes diadalt aratott, amennyiben 
cgytöl-egyig a saját jelöltjeit, "akik­
nek legnagyobb része phanatikus
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községi I 
községi

klerikális, választotta be a 
képviselőtestületbe, mint 
képviselőket.

kz az olesó diadal, amely­
hez a klerikális reaktió olyan köny- 
nyen jutott, nem magának a //fe­
kete^ pártnak : hanem a rájuk nézve 
szerencsés véletlennek a müve, a 
mely most és mindenkor, a míg 
a mostani választási rendszer ural­
kodik, köszönhető. Köszönheti pe­
dig azért: mert a népnek, még pe­
dig a munkás népnek jó nagy része 
jogaitól meg van fosztva, részint 
pedig azért: mert jogait nem gya­
korolhatja, amennyiben, hogy maga 
és családja kenyerét megkereshesse, 
kénytelen messze idegenbe, sőt úgy 
szólva a tengeren túlra vándorolni.

lény, hogy az a párt, az újjá­
szervezett szociáldemokrata párt, a 
mely leginkább lel vehette volna a 
harcot azzal a »bizonyisten*' 48-as 
párttal, nem lephetett csatasorba ; 
mert tagjai éppen ebben az idő­
szakban messze idegenben véres 
ve rejtek k el keresik mindennapi ke­
nyerüket. igen, 8Ön újjászervezett 
szociáldemokrata választó nem ér­
vényesíthette szavazatát a községi 
k e n vise 1 ó va 1 aszta sn te a lkai m á va I

Jgaz ugyan, hogy négy kerü­
letben egyesek felléptek,'" de az a 
négy jelölt sem az egyik, sem a 
másik pártnak jelöltje nem volt : 
hanem vagy egyes csoportoké vagy 
pedig egyszerűen önjelöltek voltak, 
kiket sem az egyik, sem a másik 
párt nem támogatott.

Különben mi, akik semleges 
szemlélői voltunk az egész községi 
választási mozgalmaknak, csak 
örülni tudunk annak, hogy az úgy 
nevezett helybeli 48- as párttal 
egyik párt sem vette fel a harcot. 
Örülünk pedig azért, hogy ezúttal 
a népakarat jutott érvényre, a nép­

i akarat győzött. A mi nézetünk pe- 
I dig az, hogy a népakarattal szem­

ben a harcol lel venüi sem nem ész- 
: szerű, sem nem igazságos.

Kétezer évvel ezelőtt Jézus 
Krisztusi, az emberi nem megváltó­
ját, az első szociáldemokratát öröm- 

I ujjongva, eiche pálmaágakat hintve 
vitte a nép Jeruzsálembe és rövid 

I 'dö múlva, tajtékzó dühvei köve- 
telte megfeszítését és örömujjongva 

, hurcolta a Golgothára.
Jézus Krisztus, az Istenember 

az összes földinép megváltásáért 
szált harcba az akkori társadalmi 
renddel, mégis kin halált kellett szen­
vednie az eszmééi t; mennyivel inkáb 
megérdemlik ezek a 48-as ál profé- 
Iák a nép megvetését, akik nem a 
népért: hanem a saját anyagi ér­
dekeik előmozdításáért vezetik a 
népet a végromlásba, a reaktio kar­
jai közé, mert csak egy eszmének, 
csak az igazságnak kell győzni és 
ez az eszme, ez az igazság a szo­
ciáldemokrácia !

1 -A_ R (_J _A_.

Ki a hibás?
A színtársulat elment s általános a 

Panasz az igazgatóra — illetve nejére. Mert 
Szaikay Lajos egy áldott jó ember, akinek 
épen az a baja, hogy a felesége akarata 
szel int történik minden, tehat őt nem vá­
doljuk.

Ismételni nem akarjuk azokat a pa­
naszokat, amelyeket mind a három lap 
elmondott — pedig volna még sok uj 
sérelem, amikről beszélni lehetne. Én 
mindjárt láttam, hogy ez lesz a d@log vege 

amint észrevettem, hogy itt a direktoráé
ÄÄTtávo1 .........ebrs

visszautasító magatartást tanúsított ? azt 
nem is kell részleteznem.

Hát ennek okai mi vagyunk részben. 
Mi — csongrád jó közönsége, akik be­
hunyt szemmel adtuk át magunkat a di­
rektornak, a helyett hogy szervezkedtünk 
volna egy bizottsággá, amely a xzinügyet 
kezébe vette és feltételekhez kötötte volna. 
Kern törődött vele senki s igy aztán a 
direktorné úgy tett, a mint akarta.

Kalocsán, R.-Csabán a szinpártoló 
bizottság azt mondja — »én adok neked 
diiekto; 85 vagy 100 bérlőt —- de csak 
akkoi adorn oda neked a bérletösszeg fe­
let, ha már kötelezted magad, miszerint 
a) azt a műsort fogod előadni, amelyet mi 
diktálunk neked, bérlők, b) azokat a da­
rabokat adod bérletben, amelyeket mi

mat a színháztól.
Azonban valljuk be, hogy részben én 

is, részben a közönség is hibáztunk. Hibá­
sok yagyunk — hogy nem volt szavunk­
nak súlya s az igazgatónő kénye kedvére 
volt az. egész csongrádi közönség kiszol­
gáltatva.

Ln például még azt sem tudtam ke­
resztül vinni, hogy 2 lámpát állíttatott 
volna be a színpad elejére, a közönség 
igényéivé! szemben pedig, hogy minő

zenekart és kórust szerződtetsz, a milyent 
mi bérlők megkövetelünk jogosan.<

hzt kellett volna nekünk is tenni. 
Mert hogy Félegyházára, Szentesre 

200 fi tos fizetéses énekesnőt szerződtetett, 
holott alig volt ott 40 bérlője, Csongrádra 
pedig le merjen jönni 80 frt fizetéses éne­
kesnővel, a legjobb erőit elbocsájtva — 
ez kigúnyolása a jó csongrádi közönség­
nek, a mely sokkal külömb, sokkal lel­
kesebb és sokkal halasabb, mint akár a

A legkiválóbb tímárok és or­
vosoktól mint halkuló:, szer

szentesi, akár a félegvházi fagyos kö­
zönség.

Hát most mi a teendő ? Panasz- 
kod"l? Ne™- Hanem az a teendő, hogy a 
j ; , K- *;• elnöksége hívja össze a szin
nazberlő közönséget és alakuljon meg a 
I). M. K. H. kebelében egy szinügyi bi­
zottság, amely aztán sarkára álljon ha 
olyan marénylcttel találkozik, mint ami- 
ivet Szaikay igazgatónő követett el, férje 
rovásán és a csongrádi közönség kárára.

A Széchenyi kör 8-ik §-ának értelmében 
egy- szakosztályt alakíthat a szinügy pár­
tolása céljából — a később megállapítandó 
ügyrend mellett.

^Z7C| nverne i D. M. K. E. fiókja is 
(a Széchényi kör) és nyerne a közönség is.

Ha az elnökség jónak látná, akkor 
már a jövő vasárnap a meghívókat szét 
lehetne bocsátni.

Ha pedig, a Széchenyi kör nem 
akarná kezébe venni a dolgot, akkor ne 
panaszkodjunk csak a színészekre, hanem 
mondjuk ki cs ös merj ük be, hogy ezt a 
leckét mi megérdemeltük, hiszen ha 85 
bérlő nem képes szervezkedni és véde­
kezni egy direktorné ellen — akkor ne csu­
da l!<ozze k, ha előre elveszik a pénzét és 
aztan, kinevetik, ha jó műsort kivan és 
jo előadást követel.

tóítóiiseieltó!" léizöszerref tiurutiis ttajainal, . . . . . .
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Két történelmi család név,
(A Fáy és Bezerédi család.)

Magyarország jobbágyságát aföldmi- 
velő magyar parasztot az 1848-iki tör­
vényhozás tette szabaddá. Széchenyi Ist­
ván gróf, Fáy András és Bezerédy István 
sürgetéseire és kezdeményezésére.

Fáy András és Bezerédy István any- 
nyira szivükön viselték azt az ügyet, hogy 
mikor Széchenyi István gróf a törvényja­
vaslaton dolgozott, be sem várták, hogy 
azt elkészitse és benyújtsa az országgyű­
lésnek, hanem már amint mcghalották, 
hogy a legnagyobb magyar serényen 
dolgozik a törvényjavaslaton, összes ura­
dalmaikon felszabadították a jobbágyaikat 
minden teher és szolgálmányok alól s ki­
mondották,hogy ezentúl egyenjogú magyar 
polgároknak tekintik őket önmagukkal, 
hogy a többi földesurakuak is példát ad­
janak arra, miszerint fogadják el a gróf 
Széchenyi István földmivelósügyi minisz­
ter törvényjavaslatit a jobbágyok felsza­
badításával az örökváltságról . . .

Hát jól esik elmondanom ezt akkor, 
mikor a magyar népet annyi népboldogitó 
boldogítja, hogy a Fáy és a Bezerédy 
családok nem csak nem haltak ki, hanem 
Csonrádmegye népének is alkalma lesz e 
történelmi családok két kitűnőségével 
megismerkedni.

Dr. Fáy Gyula földmivelésügyi mi­
niszteri titkár az a derék férfiú, a ki a 
magyar törvényhozás legüdvösebb alko­
tását, az orsz. gazdasági munkás segély 
pénztár ügyeit vezeti s óhajtja a nép kö­
zött terjeszteni, hogy mint hires nagy­
bátyja Fáy András tette aki meghonosí­
totta a takarékpénztárakat hazánkban is, 
meghonositotta az élet, baleset tűzbiztosí­
tás, beteg segélyezés biztosítását népünk 
körött, amelyeket úgyszólván bezsebelnek 
az 5 világrész szédelgői biztosítás czimén. 
Dr. Fái Gyula ur, Fáy Bélának, Fáy 
András édes testvérének unokája, a múlt 
héten tömörkényen és Csanyteleken tar­
tott népgyülésen volt szives megjelenni 
és mikor megtudták, hogy ő annak az 
áldott emlékű nagy hazafinak véréből 
való vér, aki egyik legnagyobb jótevője 
volt a magyar föld népének, tömegesen 
siettek ő hozzá, hogy meghalgassák, kér­
désekkel ostromolták s alig akartak tőle 
elválni. A két községben oly nagy volt a 
lelkesedés a munkás segélypénztár iránt, 
sőt maguk a szocialisták is belátták, mi­
szerint ez volna a kezdete a biztosítási 
ügyek államosításának, hogv a két köz­
ségben több mint 1000—1000 tagja lesz 
év végéig az országos segitő pénztárnak. 
Mikor aztán Tömörkényről átjött Fáy 
miniszteri titkár ur Csanvtelekre, a tömör­
kényiek közül sokan átjöttek, hogy még 
egyszer hallják meg az ő szavait, hiszen 
olynn ritkán fordulnak meg az. alföldi 
nép előtt olyan emberek, akiket látva 
eszébe jut a népnek, hogy ezeknek az 
uraknak ősei valóban jóltevői voltak a 
népnek, tehát utódaik is a nép javán fá­
radozik évtizedek óta, hogy a selyemte- 
tenyésztéssel miként lehetne meg valósí­
tani azt a szociálpolitikai reformot, melyet 
nagyatyja, gróf Széchenyi István és Fái 
Andrés a magyer nép feladatául tűzött 
ki, mikor őket kiszabadították a jobbágy­
ság alól. A 48-as korszak egy része azt 
kívánta, bogy a jobbágyok fegyvert fog­
janak, hálából ők pedig azt akarták, hogy a 
jobbágyok első feladata a polgárosodási 
művelődés, gazdagodás legyen, mint a ja­
pánok csinálták.

Bezerédyt, Fáyt, Széchenyit, tulkia- 
bálták a hazafisággal kérkedő népszónokok.

Az eredmény mi lett? Most végre a 
magyar nép és belátja, hogy a jobbágy­
ságból felszabadítók szociálpolitikai esz­
mét kell követniök, ha élni akarnak.

Örvendetes hirül adjuk, hogy egy­
előre dr. Fáy Gyula miniszteri titkár ur, 
az orsz. gazd. munkássegitő pénztár ügy­
viteli igazgatója Csongrádra érkezik és d. 
e. népgyülést fog tartani a főtéren, hogy 
megismertesse ezt az intézményt a néppel.

Ritkán van alkalma a népnek igaz 
embert jóakarót és önzetlen barátját látni.

Jöjjenek el és hallgassák meg a ma­
gyar nép egy rendkívül önzetlen jóakaró­
jának szavait! Dr. Hollo'sy István.

ÚJDONSÁGOK.
— Református istenitisztelet tartatik ma

délután fél 3 órakor a polgári leányiskola 
rajztermében.

— Gyáralapitás Congrádon. Évek óta 
hangoztatjuk, hogy a függetlenséget más 
szociálpolitikai elvek mellett kell megva­
lósítanunk, mint a jelenlegi — amelyly.el 
a búzatermő alföld ki van szolgáltatva a 
buzafogyasztó osztrák gyáriparosoknak. 
Legyen nekünk itthon fogyasztó közön­
ségünk s aki akar magyar kalácsot enni, 
az sétáljon ide, költse el itt a pénzét, ne 
pedig a magyar gazda vigye ki a búzáját 
a sógornak s az árát is mindjárt ott el­
költve osztrák posztóért, osztrák selyem­
kendőért, osztrák kelméért.

A csongrádi kereskedők tudják, hogv 
mily nagy kár ez s épen azért dicséret 
illeti meg őket, hogy lapunkban közölt 
felszóllitásunk általános helyesléssel talál­
kozott, sőt magánúton lépéseket tettek 
ez ügyben.

így aztán Rosenberg Ede elnök úr­
hoz már egy szalmakalap gyár létesítése 
iránt érkezett egy megkeresés, mely igy 
hangzik :

Rosenberg Ede urnák
Csongrád.

Csongrád város hatósága pályázatot 
irt ki egy az ottani piac területén létesí­
tendő és általa szubvencionálandó szalma- 
kalap-gyárra. Erre vonatkozólag egy üz­
letfelünk fölkért bennünket, tudnék meg 
számára ezen pályázat pontos föltételeit, 
továbbá, hogy ez ügyben kihez kell for­
dulni, illetve egy esetleges ajánlatot minő 
címre benyújtani. Bátorkodunk tehát Ura- 
ságod szívességét ez irányban igénybe 
venni, kérve önt, hogy a szükséges föl - 
világositásokat velünk közölni szíveskedjék 
és előre is köszönetét mondva fáradozá­
sáért, maradunk viszontszolgálatra készen,

tisztelettel:
Katiit? Ignác- és fiai.

Utána jártunk a dolognak és a tény­
állás a következő :

Az állam évente 4 millió koronával 
segélyezi a gyáripari vállalkozásokat, tehát 
állami támogatást is fog kapni a gyár. 
A város elöljárósága feltétlen fogja.támo­
gatni, ingyen telek, esetleg ingyen helyi­
ség és adóelengedés kedvezményével.

Előnyei lennének a gyárnak, hogy 
évente foglalkoztatva egy 30—40 asszonyt, 
leányt, jó kereset forrást nyújt az nekik, 
nem úgy mint a dohánybeváltó hivatal. 
Még nagyobb előnye lenne, hogv Cson­
grád megösmerkedye azzal az elvvel, mi­
szerint lehet, (leheti csak nem kell os­
tobának lenni és kinevetni az ilyen törek­
véseket) a magyar városokban is gyár­
ipart teremteni. S ha a rósz talajú Ang­
liában, Norvégiában, Dániában, sőt Orosz­
országban is tudtak .virágzó gyáripart te­
remteni, sokkal könnyebben lehetne a 
Kánaánhoz hasonly magyar földön magyar 
gyáripart teremteni, hiszen a magyar nép­
nél tanulékonyabb — (de elhagyottabb) 
népet nem mutat fel egyetlen kultur állam 
sem. A csongrádi kereskedők tehát derék 
dolgot cselekednek, mikor megkezdik a 
mozgalmat ebben az irány bán s ma délután 
értekezletet tartanak ebben az irányban.

Remélhetőleg Dr. Keller Gyula házi­
ipari földmivelésügyi miniszteri meghatal­
mazott, sőt talán Dr. Kovács Gyula keresk. 
miniszteri tanácsos, a kereskedelmi Muzeum 
igazgatója is ellátogatnának Csongrádra, 
hogy támogassák a kereskedők hazafias 
kezdeményezését Csongrádnak felvirágoz­
tatása céljából. Csak előre ! Newvork ez­
előtt 150 évvel kisebb, szegényebb volt 
Csöngrádnál és a kereskedők, iparosok és

jó elöljárók a világ legnagyobb, leggaz­
dagabb városává tették.

Botorság volna hasonló eredményre 
gondolni, hanem az valóban együgyüség 
lenne, ha valaki tagadni merné, hogy 
a Tisza—Duna csatorna gócpontján álló 
Csongrád az ország egyik legnagyobb, 
leggazdagabb kereskedő városa lehetne!

— A Szenteli dalos kor Csongrádon.
Goda István vendéglős a szentesi úri da­
los kört meghívta, hogy viszonozzák azt 
a látogatást, a melyet a csongrádi műked­
velő és dalos kör tett Szentesen a múlt 
évben, mert többen óhajtják hallani a 
szentesiek kitűnő dalos körét. A jövő hét 
vasárnapján (juh 2-án tehát) itt lesznek 
este a szentesiek és a »Magyar Királyt 
szálló kerthelyiségóben alkalmunk lesz 
dalaikban gyönyörködni.

Kivándorló százezrek. Ami egyik 
embernek gyilkoló kés, az a másik em­
bernek kenyérvágókés. Ami egyik 
községnek adóprés, nyúzó eszköz, az a 
másik községnek jövedelmi forrás lehet, 
így van ez a tűzoltás és tűzbiztosítással. 
Csongrád régen, mikor még yáros 
volt, maga kezelte a tűzbiztosítást és ebből 
évente nagy jövedelmet húzott, úgy hogy 
a polgárok önkéntes munkája folytán egy 
fillérbe sem került a városnak Most el­
lenben a tüzbiztositási dijak czimén kiván­
dorol évente legalább 100 ezer korona a 
községből s pótadó utján 6—7 ezer ko­
ronát présel ki a község pénztárából, 
holott van most is önkéntes tűzoltóság. 
Hát mindezeket csak azért említjük fel, 
hogy hirül adjuk, miszerint Csanytelek 
és Tömői kény község lakossága a tűzbiz­
tosítást házilag akarja kezelni, hogy a 
pénz ott maradjon náluk, hiszen olyan 
távol állanak a házaik egymástól, hogy 
ott nagyobb szerencsétlenség nem tör­
ténhet, mint az, hogy tűzbiztosítás dijak­
ban kidobják pénzüket idegen bankokba.

A tűzbiztosítást Varga Mihály apát­
plébános Csanyteleken szövetkezeti ala­
pon rövid idő alatt létre is hozza: mert 
általános óhaj, hogy ez megvalósuljon. 
Tömörkényen pedig Kevrczky Sándor 
jegyző ur még üdvősebb alakokban akarj« 
létesíteni a tűzbiztosítást oly módon 
ugyanis, hogy a községé maradjon a jö­
vedelem, úgymint az Csongrádon volt 
azelőtt évtizedekkel, vagyis egy községi 
tűzoltó és községi takarékpénztárt óhajt 
létesíteni, amelynek jövedelmével a pót­
adónak nagy arányát fedezni lehet m ijd, 
úgy hogy 30—30 percentre le szállíthat­
ják majd a pótadó! a mostani 70—80 
percentről.

— Okvetetlenkedés. A f. hó 23-án 
végbement megyei bizottsági tágok vá­
lasztásánál olyan »szavazó-lap« került is­
mét a forgalomba, a melyen Forgó Ger­
gely, dr. Dékánv Béla., Forgó G. László, 
Szép József, Boda Márton és Bagossy Jó­
zsef nevei szerepeltek. Természetes, hogy 
ez a tiszta az ellenzéki lisztával szemben 
teljesen elbukott. Mi egyáltalában nem 
értjük azt az erőlködést, melyet egy bi­

zonyos csopot elkövet azzal, hogy min­
denféle megbízás nélkül bele megy a vá­
lasztási küzdelmekbe, sőt mi több a fent 
említett lisztán előforduló nevek tulajdo­
nosait meg se kérdezték, hogy vájjon 
hajlandók-e elfogadni a jelöltséget. Hát 
azok a minden álon korteskedni akaró t. 
polgártársaink jegyezzék meg, hogy ilyen 
áramlattal szemben, mint aminő a mos­
tani 48-as politikai áramlat, felvenni a 
harcot nemcsak hiábavaló fáradság, hanem 
ésszei ütlenség is. Mert ha azok a t. urak 
jóra fordítják az ország és közönség sor- 
sőt, hát akkor csak elismeréssel adózunk 
nekik, ellenben ha seromitsem képesek 
keresztülvinni, h át akkor röyid idő alatt 
ugv is lejárják magukat. Különben a 
helyzet ma olyan, hogy mindenkinek, 
még a legmegrögzöttebb kormánypárti­
nak is ellenzékinek kell lenni. Ha a vál­
ság elmúlik, majd elfoglalhatja mindenki 
a maga helyét és akkor ismét szembe 
állhatunk egymással.
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— Az nIdegen gyermek" cirnü tárca 
közleményünket térszüke miatt jövő szá­
munkban közöljük.

— A csongrádi állami polg. leányiskola
ma, junius 25-én d. e. 10 órakor az iskola 
tornacsarnokában záróünnepélyt rendez a 
következő műsorral: 1. »Hymnus«. Ének­
lik a növendékek. 2. Igazgató éves jelen­
tése az 1904—905. tanév eseményeiről. 3. 
»Diákpanasz«. Szavalja: Faragó Margit. 
4. »János vitéz« (részlet). Éneklik n ta­
nulók. 5. »Tarka madár«. Szavalja : Weisz 
Erzsébet. 6. »Éji látogatás«. Szavalja: Sö- 
vényházy Julianna, zongorán kiséri: Szo- 
koly Mária. 7. »Kék nefelejts«. Éneklik a 
növendékek. 8. »Utolsó vágy«. Szavalja : 
Turcsányi Erzsébet. 9. Búcsú beszéd, 
mondj*: Gyovai Mária. 10. »Búcsú az is­
kolától«. Éneklik a tanulók. 11.,Jutalmak 
kiosztása. 12. »Rákóci induló«. Éneklik a 
tanulók.

— Tejszóvethezet és gyümölcstértékesi- 
tés.. A csanyteleki és tömörkényi gazdák 
körében erős mozgalom indult meg az 
iránt, hogy tejszövetkezet létesitessék és 
a gyümölcstermelés nagyobb lendületet 
nyerjen.

E tárgyban György Endre minisz­
tert, Molnár István gyümölcstermelési 
kormánybiztost, valamint Szarbán tejgaz­
dasági országos felügyelőt küldöttség ut­
ján fogják felkérni az állami támogatás 
czéljából a két község Varga Mihály plé­
bános és Reviczky Sándor jegyző urak 
vezetése mellett fog feg felutazni, Cson- 
grád község elöljáróságának jó példáját 
tehát a többi községek is követik s való­
ban ideje lenne, hogy a város megismé­
telje ama kísérletét, hogy itt ismételje, 
ama kísérletét, hogy itt is létesítsen egy 
100 holdas gyümölcsöst.

— Rétöntözés. Almássy Faragó Sán­
dor kutcsináló azt az ajánlatot telte a yá- 
rosgak, hogy ő hajlandó lenne a bokrosi 
legelő és bökényi földek öntözésére artézi 
kutakat fúrni, mint azt Tál lián Béla mi­
niszter birtokán tette, ahol 500 írtért egy 
viz felfogó medenezét építettek s onnét 
öntözik az ezer holdas rétet amely oly 
nagy széna termés ad azóta, hogy mind­
járt első évben többszörösen kifizette ma­
gát az öntöző csatorna építése. Ha a bok­
rosi legelőt is öntöznék, akkor az öntöző 
medence ártézi kutjai bele kerülnének 4 ezer 
5000 forintot, de ezután 4-szer lehetne 
dús fütermést kaszálni.

— Tűz. A f. hó 18 án éjjel 11 órakor 
Sebők Lajos sugár-utcai háza ismeretlen 
okból kigyulladt és leégett.

— Balog Jóska cimbalom művészünk 
haza érkezett és ma a »Magyar Király« 
szálloda diszkertjében hangversenyt ren­
dez. Ajánljuk a közkedvelt művészt t. 
közönségünk figyelmébe.

— Ártézi fürdő. A helybeli gőz- és 
kádfürdő tulajdonosai a közönség több 
oldalról jövő óhajának eleget teendő, a 
nvári hónapok alatt (már a mai vasárnap­
tól kezdve) szeptember végéig ünnep- 
és vasárnap egész napon át gőz­
fürdőjüket mint 22 R. fok hőmérsékü 
ártézi fürdőt (zuhanyhasználattal) bo­
csátják a közönség rendelkezésére és pedig 
délelőtt a nőknek, délután a fér­
fiaknak 50 fillér dij mellett ruhával és 
lepedővel együtt. — A kádfürdők ugyan­
ekkor szintén egész napon át a iendes 
80 fillér dij mellett úgy nők, mint férfiak 
által használhatók. — A gőzfürdő-rend 
egyebekben ezután is marad a régi. — 
Ünnep- és vasárnap délután a fürdőkerti 
vendéglőben az I. zenekar játszik.

A radio-activ

— Tömeges betörések. A hét folyamán
ismeretlen tettes kileste több helyen, hogy 
a ház beliek mikor távoznak hazulról, hogy 
minél kényelmesebben és nyugodtabban 
betörhessen. Betörtek vagy négy helyen. 
A nyomozás érdekében részleteket nem 
közlünk, majd annak idején, ha a nyo­
mozások teljes eredményre vezetnek.

— Egy igaz férfiú meg három disznó.
Ha nem is az Óperenciás tengeren túl, az 
az üveghegyeken is innen, de ott, a hol 
a kis malac túr, Csongrád város egy ut- 
széli árkának posványában érdekes társa­
ságra^ bukkant a múlt hét egy hajnalán a 
rendőrség. A puha sárban egy jókedvű 
atyafi szunnyadt és mellette, hely meg­
határozásunk igazolásaképp disznó élvezte 
e nedves paradicsomot. Ám a rendőr gú­
ny ás arkangyal megirigyelte e bohéme­
ket és bekísérte őket a községházára. 
Elől ballagott álmos fővel a beborozott 
igaz férfiú, mellette a három sertés na­
gyokat röfögve, mert a dolgot sértésnek 
vette. Mint értnsülünk, a kalanci két lábú 
hősének ez a kedvenc nótája: Árok, árok, 
magas árok.

— Hölgyeket és férfiakat egyaránt ér­
dekel. Hogy a Balkányi-féle Kamilla créme 
egyedüli biztos szer szeplő, másfolt, pat­
tanások, bőrvörösség és egyáltalában min­
dennemű tisztátalanság ellen, azt min­
dennap érkező elis.r erő levelek bizo­
nyítják.

Egv tégely Kamilla créme 1 korona.
Egy darab Kamilla szappan 50 fillér.
Egy üveg Kamilla hajszesz 1 korona.
Egy doboz Kamilla hölgypor (3 színben)

1 korona leírás vagy használati utasítás 
mellékelve. — Kapható és postán meg­
rendelhető : Balkányi Lajos a ,.Megváltó“- 
ho\ címzett gyógyszertárában Csongrádon.
(Sfivák-ter)

Eredeti levelek, hiteles másolatok:
Tek. Gyógyszerész ur!
Már igen sok szépitőszert használtam, tehát 

már jártas is vagyok ezen dolgokban és igy bátran 
megírom, hogy a Kamilla hajszeszsze a hajhullásnál I 
mefizethetetlen. A Kamilla créme az ember arcáról ca J

kezéről úgy viszi le a szeplőt, foltokat és oly bársoap 
stmavá varázsolja, hogy az csoda.

Általam nagyon sok megrendelést fog kapni, 
mert tudják, hogy öntől hozatom a Kamilla najszosal 
és Kamilla crémet. Utánvétel mellett küldjön még 1 
tégely Kamilla crémet és egy darab Kamilla szappan! 
is. Üdvözli:

K. B.-né.
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A f. hó 21-iki községi képviselővá­
lasztásnál mint önjelölt felléptem, miután 
a viszonyok arra kényszeritettek, hogy ez 
által nyilvánosan rosszalásom fejezzem ki 
a helybeli 48-as kör vezetői által intézett 
személyek ellen irányuló támadások felett, 
minek következtében azonnal aki is a 
legképtelenebb támadásban részesültem 
és a mi a fő, a saját házamban, a hol már 
több mint egy éve ingyen fizetés nélkül 
lármáznak. A támadást viszonzásul szük­
ségesnek tartom kijelenteni, hogy nem 
vitt reá lelkiismeretem oly vezetők jelö­
léseinek támogatására, akik ellen jegyzést 
tettek mint a kereskedőknél szokás.

Régóta látom, hogy Rázsonyi és 
Szarka urak is csak a maguk javáért be- 
szélnek es csak a ki nekik tetszik vagy 
pl. az elnök ur megválasztását forszírozzák, 
de ne higyjék, hogy rövidesen nem jön 
el az idő, a mikor majd a szeg kilátszik 
a zsákból — és az igazság ki fog tűnni.

Ne higyje senki, hogy Rázsonyi ur­
nák kárjára van jelenleg a politikája, de 
azért még ki fog majd tűnni, hogy ő 
milyen 48-as, azt hiszem, én részemről 
rövid alatt bizonyára áldoztam érte annyit, 
mint ő. Sokat lehetne mondani, de Jazt 
hiszem, soknak nem is kell magyarázat, 
majd ha elérkezik az idő, hogy az újabb 
48-as kört megalakítjuk, erős ellenfélre 
találnak, legyenek nyugodtan.

Tisztelettel:
___________ Kas\anit\ky István.

Felelős szerkesztő : Éder JiflSS.
Társszerkesztő : Helló Adslf.

Kiadó- és laptulajdonos: Waits Márk.
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LeoOsóbb üzem ! Tü z vészé y kizárva!

UainmPflitPQIPt Üi hengerszékek, minden e szakmában vágó gép gyártása. 
IflfllUlllupIluú/ul ^ Teljes tinim a Imi berendezések.

Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyo- 
ma s u bors aj tó k.

flchnnno fi U flip világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 
UbUulIlC U W'ICIC kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költiégvetii.

Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors-. .----- kis é# naav Uveflbep
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FöszétkUldés a forráslulajdcnos: SOmiMane, Ujos gyógyszerésznél Komáromban.

keserüviz, reggelenként fel pohárra
használva, jelenleg a legjobb terméazetee
gyomor-, bál- ás vár/isyti/ó, mint ivó kún •
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